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Às dezoito horas e trinta minutos do dia 17 de outubro de dois mil e onze, 1 

atendendo a Convocação nº 010/2011-APROGEO-CE, convocada na forma 2 

do que dispõe o Art. 32 do Estatuto desta Entidade de Classe combinado 3 

com a alínea “c” do Art. 6º do mesmo Estatuto, compareceu a sede do Crea-4 

CE, localizada à Rua Castro e Silva nº 81, 7º andar, Centro, Fortaleza – CE, 5 

a Diretoria Executiva da APROGEO-CE representada pelo Diretor Presidente 6 

– Geog. Sebastião Tarcísio Assunção Cordeiro, pelo Diretor Vice-Presidente 7 

– Geog. Luiz Cruz Lima, pelo Diretor Administrativo - Geog. Francisco Ilan de 8 

Queiroz Leite, pelo Diretor Administrativo Adjunto – Geog. Raimundo Renato 9 

Gomes, pelo Diretor Financeiro Adjunto – Geog. Antônio Everardo Pereira 10 

Cabral, bem como os membros do Conselho Fiscal da Entidade – Geografos 11 

José Océlio Ferreira Farias e Luzilene Pimentel Sabóia. Compareceu 12 

também o representante da AGB seção Fortaleza - Geog. Alexandre Sabino 13 

do Nascimento. O Sr. Presidente deu as boas-vindas a todos agradecendo-14 

lhes pela presença. Em seguida, após a verificação do quorum regimental 15 

declarou aberto os trabalhos da presente sessão. Foram discutidos os 16 

seguintes itens de pauta: 1) Aprovação de Ata:  o Sr. Presidente colocou em 17 

discussão a Ata da Reunião Ordinária nº 009/2011 da Diretoria Executiva da 18 

Associação Profissional dos Geógrafos do Estado do Ceará- APROGEO-CE, 19 

realizada no dia 05 de setembro de 2011, enviada anteriormente aos 20 

associados através de E-mail. Não havendo quem quisesse discuti-la o Sr. 21 

Presidente a colocou em regime de votação tendo sido a mesma aprovada 22 

por unanimidade pelos presentes. 2) Apresentação da nova Diretoria da 23 

AGB Fortaleza : O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Segundo 24 

Tesoureiro da Associação dos Geógrafos Brasileiros - AGB seção Fortaleza -  25 

Geog. Alexandre Sabino do Nascimento, que informou a composição da 26 

atual Diretoria da AGB seção Fortaleza. Na oportunidade, ele fez um breve 27 

relato das dificuldades enfrentadas pela Entidade no período de 1995 a 2007, 28 

que de certa forma inviabilizou uma participação mais ativa nos eventos que 29 

tradicionalmente ela realizava. Mas, a atual Diretoria tem se empenhado para 30 

regularizar algumas pendências como inadimplência com o fisco municipal e 31 
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estadual, a reformulação do Estatuto da Entidade e um calendário regular de 32 

reuniões. Afirmou também que é desejo da AGB seção Fortaleza 33 

desenvolver ações conjuntas com a APROGEO-CE considerando que ambas 34 

desenvolvem trabalhos de interesse da Geografia e dos Geógrafos. O Sr. 35 

Presidente agradeceu a visita cordial do representante da AGB e o 36 

parabenizou pelo esforço em reerguer essa Entidade que tem toda uma 37 

história de luta em defesa da Geografia nas últimas décadas. E reafirmou o 38 

compromisso da APROGEO-CE de colaborar com a AGB seção Fortaleza 39 

nas discussões dos problemas que afligem a Geografia e, por conseguinte, 40 

os Geógrafos. O Geog. Luiz Cruz Lima fez uso da palavra para fazer um 41 

resgate histórico da AGB a nível nacional no final da década de 1970 e de 42 

várias ações executadas por ela. O Geog. Alexandre Sabino aproveitou para 43 

tirar algumas dúvidas sobre a Resolução nº1010/05 do Confea. Em seguida 44 

convidou os presentes para participarem do Seminário de Integração 45 

Curricular que será realizado no dia 25 de outubro na UECE. 3) Convênio nº 46 

05/2011 do Crea-CE e APROGEO-CE: O Sr. Presidente informou que os 47 

recursos para a realização do II Seminário de Integração Universidade, Crea-48 

CE e APROGEO-CE, no valor de R$ 4.520,00 (quatro mil quinhentos e vinte 49 

reais) já estão assegurados através de Convênio com o Confea. 4) Cursos 50 

de aperfeiçoamento Profissional: O Sr. Presidente informou a realização 51 

de Curso de Capacitação Técnica em Operação de Estação Total para o 52 

aperfeiçoamento profissional dos associados da entidade no período de 10 a 53 

14 e 17 a 21 de outubro de 2011. 5)Eleição para Presidente do Crea-CE: O 54 

Sr. Presidente dando continuidade ao que já havia sido discutido nas 55 

reuniões anteriores para o pleito de Presidente do Crea-CE 2011, a 56 

APROGEO-CE não apoiará oficialmente nenhum candidato a presidência do 57 

Crea, deixando os seus associados à vontade para votar no candidato de 58 

sua preferência. Para Diretor Geral da Mutua os associados decidiram apoiar 59 

o Geo. Francisco Fontenele Meira. 6) Assunto de Interesse Geral: O Geog. 60 

Luiz Cruz Lima fez uma síntese de sua recente viajem a Botswana no 61 

continente africano: “Dentro do Programa Pró-África do Governo Federal, 62 

a Uece teve o único projeto aprovado no Ceará, com o objetivo de 63 

colaborar para o desenvolvimento de um país african o, através de troca 64 

de conhecimento e de experiências vividas no Ceará, que pudessem 65 

contribuir para melhoria de vida do povo africano. Pa rticipante desse 66 

Projeto do Cnpq, como único geógrafo, fui convidado p ara uma viagem 67 

técnica ao país Botswana, protetorado inglês até 1966. V iajamos, com 68 

dois colegas da Universidade Estadual do Ceará, de 1 7 a 31 de agosto 69 

deste ano. Lá chegando, nos apresentamos à Embaixada  de nosso país. 70 

Nos dias seguintes, tivemos reuniões diárias com os pesquisadores da 71 

Universidade local, para conhecimento da realidade do país. Vimos que 72 

80% do país encontram-se no Deserto de Kalahari. Quase  todos os 73 

produtos industrializados provêm do estrangeiro. Mesmo  assim, há um 74 

esforço muito grande do povo e do governo, um dos ma is honestos do 75 
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mundo, em construir o país. Não vimos mendigo pelas  ruas, tanto da 76 

capital, Gaborane, e de outras cidades que conhecemos  em dois dias 77 

de viagem por dentro da parte mais árida do Deserto. O  que se nota é 78 

um povo alegre, voltado ao soerguimento de seu país,  com 79 

administradores escolhidos democraticamente, o que e les se orgulham, 80 

claramente. Tivemos contato com três Ministérios: Ciência  e 81 

Tecnologia, Agricultura e Educação. Neste último, seu gestor nos deu 82 

uma acalorada recepção. Em termo de Universidade, en contramos um 83 

grande campus, semelhante ao da Universidade de São Paulo. 84 

Retornamos com a clara evidência de que essa parte da  África se 85 

apresenta ao mundo com dignidade, embora ainda saind o da 86 

exploração secular a que foi submetida pelos país des envolvidos”.  Não 87 

havendo mais manifestações o Sr. Presidente declarou encerrados os 88 

trabalhos da presente sessão e para constar eu, Francisco Ilan de Queiroz 89 

Leite, Diretor Administrativo da APROGEO-CE, solicitei que fosse lavrada 90 

esta Ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos presentes. Sede do 91 

Crea-CE,  17 de outubro 2011.  92 
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